



[ΣΒΒΕ] Ημέρες 2012 ξαναζούν το τελευταίο τετραήμερο οι ελληνικές επιχειρήσεις στις συναλλαγές τους με το εξωτερικό

Ζητούν άμεση λύση στο πρόβλημα της ρευστότητας

Της Βάσως Βεγίρη
vveg@naftemporiki.gr

Ημέρες 2012 ξαναζούν το τελευταίο τετραήμερο, λόγω των πολιτικών εξελίξεων, οι βορειοελλαδικές και εν γένει οι ελληνικές επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στο εξωτερικό, σύμφωνα με τη διοίκηση του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος, με τις εγγυητικές επιστολές των ελληνικών τραπεζών να μη γίνονται ξανά -όπως και το 2012- δεκτές, με ακυρώσεις παραγγελιών και με αιτήματα τόσο για πληρωμές cash (τοίς μετρητοίς) όσο και για εγγυητικές καλής εκτέλεσης και ο Σύνδεσμος κρούει κώδωνα κινδύνου στη νέα

κυβέρνηση για ανάγκη επίσπευσης των διαδικασιών επίτευξης συμφωνίας με τους εταίρους της χώρας και άμεσης επίλυσης του προβλήματος της ρευστότητας.

Αν και είναι ακόμη αρχή της νέας κυβέρνησης και έχει τη σύριξη και τις ευχές μας να πετύχει -σημείωσε σχετικά ο κ. Σαββάκης στο περιθώριο χθεσινής συνέντευξης Τύπου για την ανακοίνωση της σύστασης του «Δικτύου Επιχειρηματικών Φορέων Ελληνικών Επιχειρήσεων Χωρών της Νοτιοανατολικής Ευρώπης»- ό,τι είναι να γίνει πρέπει να γίνει γρήγορα. Ιδίως στη χρηματοδότηση, στο κομμάτι της ρευστότητας πρέπει να δο-

Εγγυητικές επιστολές ελληνικών τραπεζών δεν γίνονται δεκτές, αιτήματα τόσο για πληρωμές τοίς μετρητοίς όσο και για εγγυητικές καλής εκτέλεσης, με παράλληλες ακυρώσεις παραγγελιών.

θεί άμεσα λύση, γιατί ήδη έχουμε τα πρώτα αρνητικά μηνύματα από συνεργάτες και προμηθευτές του εξωτερικού. Έχει ξεκινήσει πάλι μια αρνητική κατάσταση, που μας επιστρέφει στο 2012, συνεργάτες, προμηθευτές και ξένες τράπεζες δεν δέχονται τις εγγυητικές επιστολές των ελληνικών τραπεζών. Από τη Δευτέρα έχουμε μηνύματα ότι οι εγγυητικές των ελληνικών τραπεζών δεν γίνονται καν δεκτές ως «cash collateral» (ενεχυρίαση μετρητών ή τίτλων), οι προμηθευτές ζητάνε μετρητά και ακόμη και από περιοχές όπως η Αφρική, ζητούνται από τις ελληνικές επιχειρήσεις εγγυήσεις καλής εκτέλεσης για να πάρουν

παραγγελίες, γεγονός που δεν έχει να κάνει με τις αποδόσεις των εταιρειών, αλλά με την αξιοπιστία της χώρας, ξεκινά πάλι η ιστορία του country risk.

Η βιωσιμότητα του χρέους, πρόσθεσε ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ, είναι σαφώς ένα σημαντικό θέμα, αλλά η πραγματική οικονομία έχει ανάγκες που τρέχουν και δεν μπορούν να περιμένουν τις χρηματοδοτικές γέφυρες, ούτε η βιομηχανία μπορεί να κάνει υπομονή μέχρι τα τέλη Φεβρουαρίου για να δούμε τι θα γίνει και να καταστρώσουμε τις μακροπρόθεσμες στρατηγικές.

Κάθε μέρα που περνά, συνέχισε ο κ. Σαββάκης, επιβαρύνει ακόμη περισσότερο τις επιχει-

ρήσεις που δραστηριοποιούνται στο εξωτερικό και στο πλαίσιο αυτό εξέφρασε τον φόβο ότι οι ελληνικές επιχειρήσεις που έχουν το ένα πόδι στο εξωτερικό πολύ σύντομα δεν θα έχουν μείνει καν με το ένα πόδι στο εξωτερικό.

Στο ίδιο μήκος κύματος, ο εκτελεστικός αντιπρόεδρος του ΣΒΒΕ, Γιάννης Σταύρου, τόνισε ότι έχουν αρχίσει και ακυρώσεις παραγγελιών από το εξωτερικό. Σύμφωνα επίσης με τον κ. Σταύρου, η διοίκηση του ΣΒΒΕ συμφωνεί σε πολλά σημεία με το πρόγραμμα παραγωγικής ανασυγκρότησης που προτείνει η νέα κυβέρνηση, αλλά αυτό που μετράει τώρα είναι ο παράγοντας χρόνος. [SID:9210706]

